

Внимание владельцы личных подсобных хозяйств, главы крестьянских (фермерских) хозяйств, руководители сельскохозяйственных предприятий, содержащие свиней.

Информация Управления Россельхознадзора по Калининградской области о ситуации за истекший период 2016 года по недопущению заноса вируса африканской чумы свиней на территорию Калининградской области

Учитывая географическое расположение Калининградской области, ее экономические связи, управление обращает внимание на реальность угрозы заноса заболевания на территорию региона с территории стран – членов Европейского союза. Прогноз по дальнейшему распространению АЧС на территорию Европейского союза остается неблагоприятным. Одним из факторов риска в распространении АЧС являются дикие кабаны.

Имеющаяся в настоящее время плотность популяции диких кабанов является критической для эпизоотического благополучия региона, а с учетом туристической привлекательности Национального парка «Куршская коса», расположения его в приграничной зоне с Литовской Республикой, других природных парков, в том числе, Виштынецкий, Громовский, Дюнный, является дополнительным фактором, способствующим заносу и распространению АЧС на территории Калининградской области.

В целях минимизации рисков возникновения АЧС в регионе Минприроды России, совместно с Минсельхозом России и Россельхознадзором, в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 30.06.2014 № 4128п – П11, рекомендовал обеспечить численность дикого кабана до плотности не более 2 особей на 1000 га. Однако, на сегодняшний день в нацпарке «Куршская коса», который граничит с неблагоприятной по АЧС Литовской Республикой, численность поголовья дикого кабана составляет 60 голов. Площадь Куршской косы -6,6 тыс. га, следовательно численность популяции дикого кабана в нацпарке «Куршская коса» составляет порядка 9 голов на 1000 га. В среднем по региону, по состоянию на декабрь 2015 года, плотность популяции дикого кабана составила 3 головы на 1000 га.

Управление выражает озабоченность сложившейся ситуацией, которая на фоне ухудшения эпизоотической обстановки по АЧС в странах Европейского союза, несет в себе дополнительные риски, и может послужить одним из факторов заноса АЧС в регион.

После первичного заноса возбудителя африканской чумы свиней в Украину, в Белоруссию, Польшу и страны Балтии, на их территории сформировалась обширная зона неблагополучия по этому заболеванию с постоянным возникновением новых очагов.

В Литве заболевание первоначально зарегистрировано 24 января 2014 года. На сегодняшний день произошло 205 вспышек, в том числе в текущем году -37.

В Польше заболевание впервые установлено 22 мая 2014 года. Отмечена 91 вспышка инфекции, в том числе четыре в этом году.

В Латвии первая вспышка произошла 26 июня 2014 года. С этого времени зарегистрировано 1140 очагов заболевания, из них в 2016 году - 206.

В Эстонии о первой вспышке заболевания сообщалось 8 сентября 2014 года. Всего с начала заболевания зафиксировано 1002 очагов, из них в 2016 году - 277.

В Украине впервые о возникновении вспышки АЧС сообщено в 2012 году. С этого времени официально зарегистрировано 57 вспышек у домашних и диких свиней. В текущем году сообщено о 7 вспышках.

Председатель комиссии
по координации мероприятий
по предупреждению возникновения
африканской чумы свиней на территории
муниципального образования
«Гвардейский городской округ»



П.Е. Баранов